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Krakowska Matematyka 2010/2011
M Krakow wrod przyjaciot — miasta btniacze

Etap migdzyszkolny — czas 75 minut
POWODZENIA!

Krakéw wspotpracuje na zasadzie _miastZhiaczych z czterema miastami. ¢Sto: Mediolan
(Wtochy), Norymberga (Niemcy), Kijéw (Ukraina) ordzuven ( Belgia).

Tekst do zadal — 3

W 1800 roku Mediolan miat 11 bram od stromyu i dwie od strony
morza. Jedna z zachowanych bram - Porta Sempioowstpta dzki
pomystowi Napoleona. Jej budewozpoczto w 1807 roku, a zakezono
10 wrzénia 1838 roku. Srodkowe przegcie ma szerokd@ 7130mm
i wysokdé 14,23m. Kade z bocznych przeéj jest szerokie na 3,11
I wysokie na 8,67m.

Zad. 1 [1p] Porta Sempione zostata oddana éytku w roku:
A) MDCCC B) MDCCCVII AUDCCXXXVIII D) MDCCCXXXVIII

Zad. 2 [1p] Szerokeéc¢ srodkowego przégia jest weksza od szerokgi bocznego o:
A) 0,402 m B) 4,02 m C) 5,56 m D) 6,819 m

Zad. 3 [1p] W roku 1800 Krakéw miat 0 4 bramy mniegriviediolan. llebram miat Krakéw?
A) 7 B) 9 C) 15 D) 17

Zad. 4 [1p] Na mapie Mediolanu w skali 1 : 400000 odlggta hotelu Mantoni do hotelu Gran
Duca wynosi 3 cm. Jaka jest rzeczywista odlggiigdzy nimi?
A) 12 km B) 4 km C) 1,2 km D) 0,12 km

Zad. 5 [1p] Na targu przy Piazza Mirabello u jednego ze smwedw Maria kupi’ra% z 18

kilogramow winogron. Potem Zofia kupi%\ tego, co pozostato. lle kilogramow winogron zostat

u sprzedawcy?
A) 8 kg B) 9 kg C) 10 kg D) 12 kg

Zad. 6 [1p] Suma dhugéci srednic lira wioskiego i florena lombardzkiego jastwvna 54mm.
Promie florena jest rownygrednicy lira. Jak dtugas¢ masrednica florena?
A) 36mm B) 27mm C) 26mm D) 18mm

Zad. 7 [1p]. Zwigksz dwukrotnie iloczyn sZeianu liczby dwa i kwadratéw liczb trzy igdi, a
dowiesz st ilu maksymalnie widzow mi jednorazowo ogtiat spektakl wteatrze La Scala.
A) 450 B) 900 C) 1800 D)3600



Zad. 8 [1p] W Mediolanie méemy zobaczy,marmurowy poemat” — gotyek katede zwary
Duomo. Wewntrz 3 pieckne XVI wieczne witte.

lle osi symetrii ma zamieszczony obok witra

A) O B) 2 C) 10 D) nieskmzenie wiele

Zad. 9 [4p] Prostolgtna cynowg ramke wypetniono N

sz&cioma kwadratowymi szybkami, podobnie jak
prostokit KLMN na rysunku. Wiedzc, ze pole A B
najmniejszego ciemnego kwadratu jest w rzeczywasto

réwne 1crf, a obwdd kwadratu B jest réwny 28 ¢m
oblicz pole i obwdd catego prostgitkego witraa. .

Zapisz obliczenia. C

Zad. 10 [3p] Fasada zewgirzna katedryDuomo
ozdobiona jest licznymi figurami.

Liczba tych figur jest czterocyfrowa, podzielnages.
Jej cyfry tysecy i setek g jednakowe, cyfra dziegiek
jest od nich 2 razy wksza, a cyfra jedr$ai jest 0 1
wigksza od cyfry dziestek. Jaka to liczba?




Zad. 11 [4p] Stadion San Siro w Mediolanie nazywany jest "Lalgbatbolu”. Jest to jeden z
najwiekszych stadionéw pitkarskich gaiecie.Wykonaj obliczenia, a dowieszsi
a) jak jest jego wysokd w metrach

(1826 - 173 +567) : (203 - 15:5-572) =

b) w ktérym roku rozegrano na nim pierwszy mecz
(6°+2°)> - (B -5):10 =

Zad. 12 [4p] Wycieczka licaca 152 turystow, ktorzy przyjechali zwiedzdediolan, zostata
podzielona na trzy mniejsze grupy. Pierwsza grupadzata Zamek Sforzow, druga, liga 3 razy
wigcej uczestnikOw 1ii pierwsza, obejrzata katedrnW trzeciej grupie, ktora odwiedzita Muzeum
La Scali, byto 0 12 0s6b weej niz w drugiej. lle 0séb liczyta kala z grup? Zapisz obliczenia.




Zad. 13 [4p] Na Swiatowy Tydzies Mody w Mediolanie przyjechaty z Polski trzy autokakazdy
z innego miasta. W autokarach z Poznania i Krakbwa razem 94 pasaréw, w autokarach z
Poznania i Warszawyadznie 100 pag@row, a z Krakowa i Warszawy jechatecinie 102
turystow. lle osob jechato w kdym autokarze? Zapisz obliczenia.

Zad. 14 [3p] Paulo oksza boisko w cigu 6 minut, a Marco w ggu 10 minut. Kady z chtopcow
miat wykon& tyle samo okyzen. Gdy Paulo wykonat wszystkie zaplanowaneagénia, to Marco
musiat okazy¢ boisko jeszcze dwa razy. lle aken musiat wykona kazdy z chtopcéw? Zapisz
obliczenia.

Zad. 16 [3p] Liczba trojkgtna to liczba, ktdg maina przedstawiw postaci Liczby tréjk atne:
sumy kolejnych, pogtkowych liczb naturalnych.
W ktorym roku zostat wzniesiony pierwszy Zamek 2w, je&li miato to |1 + 2 =3
miejsce w XIV wieku? Cyfra dziegiek tego roku jest najwkszm [1+2+3=6
jednocyfrow liczba trojkatna, a cyfra jednéci jest liczla o 2 od niej weksza. | ....................




